
11/22/23, 7:49 AM Χρυσοχοΐδης: Πού οφείλεται η κακή εικόνα ορισμένων νοσοκομείων

https://www.iatronet.gr/article/120760/hrysohoidhs-poy-ofeiletai-h-kakh-eikona-orismenon-nosokomeion 1/1

iatronet.gr 21 Νοεμβρίου 2023

Πού οφείλεται η κακή εικόνα ορισμένων νοσοκομείων
iatronet.gr/article/120760/hrysohoidhs-poy-ofeiletai-h-kakh-eikona-orismenon-nosokomeion

Τρίτη, 21 Νοεμβρίου 2023, 14:36

Στους λόγους που η εικόνα ορισμένων νοσοκομείων δεν είναι η αναμενόμενη,
αναφέρθηκε την Τρίτη ο υπουργός Υγείας.

Μιλώντας στο συνέδριο "Η Υγεία πάνω απ΄ όλα - 2023", ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης τόνισε
ότι έχουν ξεκινήσει μελέτες και ήδη έχουν ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης τα έργα
ανακαίνισης, διαρρύθμισης και εκσυγχρονισμού των χώρων που δεν έχουν καλή εικόνα:

Έκανε λόγο για πρόβλημα με τη στελέχωση σε συγκεκριμένες ειδικότητες, οι οποίες έχουν
ζήτηση από τον ιδιωτικό τομέα ή έχουν ζήτηση στην Ευρώπη, όπως αναισθησιολόγοι,
παθολόγοι, ακτινολόγοι.

"Πριν από δέκα χρόνια, όταν προκηρυσσόταν μία θέση γιατρού στο ΕΣΥ, είχαμε 34 με 35
υποψηφιότητες κατά μέσο όρο. Τώρα έχουμε 3", τόνισε.

Αναφέρθηκε στην ενίσχυση των Ιατρικών σχολών με επίκουρους καθηγητές ως αντίμετρο
στο brain drain.

Όπως είπε "δίνουμε φέτος 275 θέσεις επίκουρων καθηγητών στα πανεπιστήμια, στις
ιατρικές σχολές, σε συνεννόηση και με δική μας πρωτοβουλία τα δίνουμε στα
πανεπιστημιακά νοσοκομεία, προκειμένου να εκλεγούν καθηγητές επίκουροι και να
στελεχώσουν τα πανεπιστήμιά μας. Είναι η πρώτη χειροπιαστή πολιτική ενάντια στο brain
drain".

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Χάπι από το κατακάθι του καφέ θα μπορούσε να εμποδίζει τις νόσους Alzheimer και
Parkinson

Το Κοινοβούλιο ζητά καλύτερη προστασία των παιδιών και των οικογενειών τους

Συμβουλές για μαγειρική χωρίς αλάτι
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Ιός Δυτικού Νείλου: Σταθερή κατάσταση – Κανένα νέο κρούσμα
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Κανένας θάνατος και κανένα νέο κρούσμα δεν σημειώθηκε από τον ιό του Δυτικού Νείλου
στην Ελλάδα, όπως αναφέρει η εβδομαδιαία έκθεση του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας
Υγείας (ΕΟΔΥ).
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ΕΟΦ: Κίνδυνος πρόκλησης κολπικής μαρμαρυγής από
φάρμακα αντιλιπιδαιμικής αγωγής

healthview.gr/eof-kindynos-proklisis-kolpikis-marmarygis-apo-farmaka-antilipidaimikis-agogis

Την προσοχή των γιατρών για αντιλιπιδαιμική αγωγή εφιστά ο Εθνικός
Οργανισμός Υγείας (ΕΟΦ) με ανακοίνωσή του, καθώς όπως αναφέρει, υπάρχει
πιθανότητα πρόκλησης κολπικής μαρμαρυγής.

Στην ενημέρωση που κοινοποίησε σήμερα ο ΕΟΦ προς τους επαγγελματίες Υγείας,
εφιστά την προσοχή στα φάρμακα που περιέχουν αιθυλεστέρες ωμέγα -3 λιπαρών,
καθώς όπως αναφέρεται, προκύπτει πιθανή συσχέτιση με την εμφάνιση κολπικής
μαρμαρυγής. Η ανακοίνωση (Δείτε ΕΔΩ) περιλαμβάνει οδηγίες προς τους γιατρούς, από
τις εταιρείες Κατόχους Άδειας Κυκλοφορίας (ΚΑΚ) των φαρμάκων αυτών.

Όπως επισημαίνεται, συστηματικές ανασκοπήσεις και μετα-αναλύσεις τυχαιοποιημένων
ελεγχόμενων δοκιμών, ανέδειξαν δοσοεξαρτώμενο αυξημένο κίνδυνο κολπικής
μαρμαρυγής σε ασθενείς με εγκατεστημένες καρδιαγγειακές παθήσεις ή παράγοντες
καρδιαγγειακού κινδύνου που έλαβαν θεραπεία με τα συγκεκριμένα φάρμακα σε
σύγκριση με το εικονικό φάρμακο. Ο παρατηρούμενος κίνδυνος βρέθηκε να είναι
υψηλότερος με δόση 4 g/ημέρα.

Οι επαγγελματίες Υγείας καλούνται να συμβουλεύουν τους ασθενείς να αναζητήσουν
ιατρική βοήθεια εάν αναπτύξουν συμπτώματα κολπικής μαρμαρυγής. Εάν αναπτυχθεί
κολπική μαρμαρυγή, η θεραπεία με αυτά τα φάρμακα θα πρέπει να διακόπτεται οριστικά.
Οι επαγγελματίες της Υγείας ενθαρρύνονται να αναφέρουν στον ΕΟΦ ανεπιθύμητες
ενέργειες.
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Η μεγάλη μεταρρύθμιση του ΕΣΥ θα δώσει λύση στα προβλήματα, σύμφωνα με τον
υπουργό Υγείας. Τα νοσοκομεία θα αναβαθμιστούν διοικητικά, με υποδομές και
προσωπικό.

Τρεις αλλαγές από την δεκαετία του 90’, η κλιματική αλλαγή, η αύξηση του
προσδόκιμου ζωής και η πανδημία άλλαξαν τα δεδομένα στον χώρο της Υγεία, όπως
επεσήμανε κατά την ομιλία του ο κ.Χρυσοχοΐδης  στο συνέδριο «Υγεία πάνω απ’ όλα –
2023». Πλέον στόχος είναι η ισότιμη πρόσβαση όλων των πολιτών στο εθνικό σύστημα
υγείας, γι’ αυτό πρέπει να γίνουν αλλαγές ώστε «να δημιουργήσουμε ένα σύστημα
υγείας που να αξίζει σε όλους τους Έλληνες και όλες τις Ελληνίδες» όπως τόνισε ο
Υπουργός Υγείας.

Σχετικά με την ανασύσταση του ΕΣΥ, ο κ. Χρυσοχοΐδης τάχθηκε υπέρ της αναβάθμισης
της λειτουργίας των νοσοκομείων από πλευράς διοίκησης, που θα περιλαμβάνει
«την ορθολογική διοίκηση, την καλή οικονομική διαχείριση, την καλή διαχείριση των
κλινικών, την απόδοση, την αξιολόγηση και τελικά πολλές κλινικές και ένα νοσοκομείο, το
οποίο θα λειτουργεί με κριτήρια απόδοσης προς όφελος των πολιτών». Ειδικότερα για την
βελτίωση της απογοητευτικής εικόνας των ορισμένων νοσοκομείων  έχουν αρχίσει
μελέτες και ήδη έχουν ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης έργα ανακαίνισης, διαρρύθμισης
και εκσυγχρονισμού όλων αυτών των χώρων. Ζήτημα παραμένει η ενίσχυση των
νοσοκομειακών δομών με συγκεκριμένες ειδικότητες: Αναισθησιολόγοι, παθολόγοι,
ακτινολόγοι. «Πριν από δέκα χρόνια, όταν προκηρυσσόταν μία θέση γιατρού στο ΕΣΥ,
είχαμε 34 με 35 υποψηφιότητες κατά μέσο όρο. Τώρα έχουμε 3» εξήγησε ο υπουργός
σχολιάζοντας την ροή προς τον ιδιωτικό τομέα και το Εξωτερικό.

Άνοια και εγκεφαλικά

Σχετικά με τη διαχείριση των περιστατικών άνοιας και εγκεφαλικών, όπως τόνισε ο κ.
Χρυσοχοΐδης θα πρέπει να λειτουργήσουν «κέντρα αναφοράς, κέντρα αριστείας, που θα
ασχολούνται συγκεκριμένα με μελέτες, με επιστημονική αφοσίωση, με ανταλλαγή
εμπειριών και επιστημονικής γνώσης, από τα νοσοκομεία και τα μεγάλα κέντρα αναφοράς
του εξωτερικού».  Στο πνεύμα αυτό θα πρέπει να νομοθετηθούν « προνόμια, κίνητρα για
τους φροντιστές», ενώ νομικά θα κατοχυρωθούν και τα δικαιώματα των ανθρώπων που
έχουν άνοια.

Εξειδικευμένες μονάδες στο τραύμα

Για τις εξειδικευμένες μονάδες στο τραύμα,  ο κ. Χρυσοχοΐδης τόνισε ότι τον
εκσυγχρονισμό των ΤΕΠ με τη χρήση πόρων από το Ταμείο Ανάκαμψης, αλλά και την
αναδιαμόρφωση σε 16 περιοχές της χώρας, αντίστοιχων χώρων αναζωογόνησης και
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υποδοχής του τραύματος. Νομοσχέδιο θα κατατεθεί σύντομα στη Βουλή για να
δημιουργήσει τα κέντρα και το Εθνικό Δίκτυο Τραύματος

Ενιαία εθνική φαρμακευτική πολιτική

Καθολική είναι η πρόσβαση τω Ελλήνων πολιτών σε όλα τα φάρμακα, όπως διαβεβαίωσε
ο υπουργός.  Ο ίδιος στάθηκε στην ανάπτυξη ελεγκτικών μηχανισμών εντός της
Ελλάδας, αλλά και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Η Πολιτεία είναι στο πλευρό της ελληνικής
φαρμακοβιομηχανίας, την οποία χαρακτήρισε ο υπουργός  ως «ρωμαλέα» που «παράγει
τεράστιες ποσότητες γενοσήμων υψηλής ποιότητας και με μεγάλες εξαγωγές». Η ελληνική
φαρμακοβιομηχανία  ενισχύεται με το επενδυτικό clawback και με μια σειρά άλλες
επενδυτικές ρυθμίσεις, σύμφωνα με τον υπουργό.

Ειδικότερα για τις ελλείψεις φαρμάκων ο υπουργός υπογράμμισε στα λεγόμενά του ότι
ολοκληρώνεται η δημιουργία της ψηφιακής πλατφόρμας που θα καταγράφει τις
ελλείψεις εξηγώντας ότι  «θα φτάσουμε με το κινητό τηλέφωνο στον πολίτη, που θα ξέρει
αν το φάρμακό του υπάρχει ή αν υπάρχει ένα εναλλακτικό γενόσημο για να μπορεί να
το δώσει η μητέρα στο παιδί της και να μην ψάχνουμε άδικα, με μια άδικη ταλαιπωρία,
στα φαρμακεία, για να αναζητούμε ένα φάρμακο που μπορεί να το βρούμε μέσα από μια
απλή διαδικασία»
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Αυξημένη θα είναι η επιχορήγηση στα νοσοκομεία και την ΠΦΥ κατά 338 εκατ. ευρώ σε
σχέση με το 2023, σύμφωνα με τον νέο προϋπολογισμό του κράτους. Ακόμη προβλέπεται
η αναμορφωση του μισθολογίου των ιατρών του ΕΣΥ, η ολοκλήρωση έργων του
ΕΟΠΥΥ κ.ά.

Όσο για τις ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις των νοσοκομείων, για τις οποίες σημειωτέον  η
χώρα μας παραπέμφθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο Δικαστήριο της
Ευρωωπαϊκής Ένωσης, υπολογίζονται συμπεριλαμβανομένων των ποσών clawback και
rebate  στο ποσό των 1.114 εκ. ευρώ για τον Ιουλίου 2023 , ενώ το αντίστοιχο ποσό
του ίδιου μήνα το 2022 ήταν 1.032 εκ ευρώ. Οι καθαρές ληξιπρόθεσμες οφειλές
εξαιρούμενων των υπό συμψηφισμό ποσών  φθάνουν στα 164. εκ ευρώ. 

Επιχορήγηση ΕΟΠΥΥ

Επίσης μεταβιβάζεται το ποσό των 554 εκ ευρώ προς της ΔΥΠΑ και τον ΕΟΠΥΥ από το
Ταμείο Ανάκαμψης για να ολοκληρωθούν εντός του 2024  τα εξής έργα:

Στοχευμένα προγράμματα απασχόλησης
Μεταρρύθμιση Μηχανισμού Αυτόματων Επιστροφών (clawback) και ο
συμψηφισμός του με δαπάνες έρευνας και τεχνολογίας (R&D)
Διενέργεια προληπτικών εξετάσεων για διάφορες μορφές καρκίνου
Ψηφιακός μετασχηματισμός του ΕΟΠΥΥ

Άξιο λόγου είναι και ως προς τις δαπάνες δημόσιων επενδύσεων,  θα διατεθούν από το
Ταμείο Ανάκαμψης  101 εκ ευρω για το προγραμμα πρόληψη καρδιαγγειακών
κινδύνων στο πλαίσιο του εθνικού προγράμματος του ΕΟΠΥΥ

Αναμόρφωση ειδικού μισθολογίου ιατρών του ΕΣΥ

Στόχος της κυβερνητικής πολιτικής, όπως αναφέρεται στο κείμενο του προϋπολογισμού
είναι « από τις αρχές του 2023 αποτελεί η αύξηση των μισθών , η τόνωση του
διαθέσιμου εισοδήματος και η μείωση των ανισοτήτων. Για αυτόν τον σκοπό ήδη από το
πρώτο εξάμηνο του 2023 υιοθετήθηκαν νέα μέτρα». Σε αυτά περιλαμβάνεται η
 αναμόρφωση του ειδικού μισθολογίου των ιατρών του ΕΣΥ με μεσοσταθμική
αύξηση 10% και κόστος 92 εκατ. ευρώ για το 2023 και 65 εκ. ευρώ για το 2024 και
εφεξής.

Επίσης, μονιμοποιείται η πλήρης απαλλαγή περίπου 200.000 πρώην δικαιούχων
ΕΚΑΣ από τη συμμετοχή τους στη φαρμακευτική δαπάνη (δημοσιονομικό κόστος 38 εκ.
ευρώ κατ’ έτος).
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Νοσοκομεία και Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας

Το δημοσιονομικό αποτέλεσμα των νοσοκομείων και της ΠΦΥ εκτιμάται ότι θα
διαμορφωθεί σε έλλειμμα ύψους 186 εκ. ευρώ, παρουσιάζοντας επιδείνωση σε σχέση
με τον στόχο του προϋπολογισμού κατά 195 ευρώ. Τα έσοδα εκτιμάται ότι θα είναι
αυξημένα κατά 72 εκ ευρώ καθώς  η αύξηση των μεταβιβάσεων κατά 153 εκατ..ευρώ
σε σχέση με  τον στόχο αντισταθμίζεται από μείωση λοιπών εισόδων 81εκ ευρρώ.

Η εκτιμώμενη επιδείνωση του δημοσιονομικού αποτελέσματος οφείλεται κατά κύριο λόγο
στην αναμενόμενη αύξηση των εξόδων κατά 268 εκ ευρώ η οποία αποδίδεται σε:

Αύξηση δαπάνης μισθοδοσίας του επικουρικού προσωπικού που προσλήφθηκε για
την αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης μετά την παράταση των σχετικών
συμβάσεων μέχρι το τέλος του 2023.
Στην αύξηση των δαπανών για αγορά αγαθών και υπηρεσιών, η οποία
αποτυπώνει τόσο το αυξημένο επίπεδο των τιμών όσο και την επάνοδο των
νοσοκομείων στη δραστηριότητα της προπανδημίας περιόδου , καθώς παρατηρείται
αύξηση του αριθμού των ασθενών που απευθύνονται στο δημόσιο σύστημα υγείας
σε σχέση με τα έτη της πανδημίας (αύξηση τακτικών χειρουργείων, νοσηλειών
κ.ο.κ.)
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Σε ανάκληση παρτίδας συμπληρώματος διατροφής, προέβησαν οι υπεύθυνοι του
Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ).

Σε σημερινή ανακοίνωση του ΕΟΦ αναφέρονται τα εξής:

"Αποφασίζουμε την ανάκληση της παρτίδας 23Α662, με ημ/νία λήξης 04/2026, του
Συμπληρώματος Διατροφής 'TERRA FORTE Πόσιμο Διάλυμα', καθώς σε ορισμένα
τεμάχια, κατά το πρώτο άνοιγμα του φιαλιδίου, διαπιστώθηκε εκτόνωση αερίου με
ταυτόχρονη υπερχείλιση μέρους του περιεχομένου του υγρού.

Η παρούσα Απόφαση εκδίδεται με σκοπό την ενίσχυση της εθελοντικής προληπτικής
ανάκλησης της εταιρείας GENECOM ΙΚΕ, η οποία οφείλει να επικοινωνήσει άμεσα με
τους αποδέκτες της συγκεκριμένης παρτίδας και να την αποσύρει από την αγορά μέσα σε
εύλογο χρονικό διάστημα.

Τα σχετικά παραστατικά τηρούνται για διάστημα τουλάχιστον πέντε (5) ετών και τίθενται
υπόψη του ΕΟΦ, εφόσον ζητηθούν".

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Χάπι από το κατακάθι του καφέ θα μπορούσε να εμποδίζει τις νόσους Alzheimer και
Parkinson

Το Κοινοβούλιο ζητά καλύτερη προστασία των παιδιών και των οικογενειών τους

Συμβουλές για μαγειρική χωρίς αλάτι

https://www.iatronet.gr/article/120750/giati-aposyretai-apo-ton-eof-partida-symplhromatos-diatrofhs
https://www.eof.gr/c/document_library/get_file?uuid=dbd908c9-8e71-46fa-99da-f8a15a2325f9&groupId=12225
https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/120777/hapi-apo-to-katakathi-toy-kafe-tha-mporoyse-na-empodizei-tis-nosoys-alzheimer-kai-parkinson
https://www.iatronet.gr/article/120776/to-koinovoylio-zhta-kalyterh-prostasia-ton-paidion-kai-ton-oikogeneion-toys
https://www.iatronet.gr/article/120767/symvoyles-gia-mageirikh-horis-alati
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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Παράταση δίνεται στην ισχύ των αντικινήτρων για όσους δεν έχουν εγγραφεί σε
"προσωπικό γιατρό". 

Με κοινή απόφαση των υπουργών Οικονομικών, Υγείας και Εργασίας, η οποία
παρατίθεται πιο κάτω, παρατείνεται για τις 30 Ιουνίου 2024 η προθεσμία εγγραφής,
προκειμένου να αποφευχθούν οι επιβαρύνσεις στους ασθενείς. 

Μεταξύ αυτών περιλαμβάνεται η πρόσθετη συμμετοχή στα φάρμακα και σε
διαγνωστικές εξετάσεις, όπως προβλέπονται σε απόφαση του 2022 η οποία έχει
δημοσιευτεί σε ΦΕΚ και επίσης παρατίθεται πιο κάτω.

Με την αρχική απόφαση ορίζεται πως οι ασθενείς που δεν έχουν εγγραφεί σε
προσωπικό γιατρό έχουν πρόσθετη συμμετοχή στα φάρμακα κατά ποσοστό 10%,
επιπλέον του καθορισμένου κατά περίπτωση ποσοστού.

Προβλέπεται, επίσης, αυξημένη συμμετοχή και στις εργαστηριακές και διαγνωστικές
εξετάσεις και πράξεις, στα νοσήλια σε ιδιωτικές κλινικές και στις λοιπές παροχές,
όπως αυτές περιλαμβάνονται στον Ενιαίο Κανονισμό Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ) του
ΕΟΠΥΥ, κατά 10% επιπλέον του καθορισμένου ποσοστού συμμετοχής.

Για τους μη εγγεγραμμένους σε "προσωπικό γιατρό" προβλέπεται η εξέταση σε
νοσοκομεία μόνον των έκτακτων περιστατικών.

Παρατάσεις

Τα αντικίνητρα είχαν προβλεφθεί από πέρυσι με την προοπτική να ισχύσουν από την 1η
Οκτωβρίου του 2023, αλλά δεν υλοποιήθηκαν λόγω της μη επάρκειας προσωπικών
γιατρών.

Είναι ενδεικτικό πως μέχρι σήμερα συμμετέχουν στον θεσμό μόλις 3.473 προσωπικοί
γιατροί, εκ των οποίων οι 1.247 είναι ελεύθεροι επαγγελματίες και οι 2.226
απασχολούνται στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας.

Λόγω της περιορισμένης συμμετοχής και του "πλαφόν" στον αριθμό εγγεγραμμένων
πολιτών ανά γιατρό, καθίσταται πρακτικά αδύνατη η κάλυψη του συνόλου των πολιτών.
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Μέχρι σήμερα, έχουν εγγραφεί σε προσωπικό γιατρό 4,92 εκατομμύρια πολίτες, ενώ
υπάρχουν διαθέσιμες 1,55 εκατομμύριο θέσεις.

Επιπλέον Πληροφορίες

Κοινή Υπουργική Απόφαση
ΦΕΚ με αντικίνητρα
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Χάπι από το κατακάθι του καφέ θα μπορούσε να εμποδίζει τις νόσους Alzheimer και
Parkinson

Το Κοινοβούλιο ζητά καλύτερη προστασία των παιδιών και των οικογενειών τους
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